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compatibi le con il r ispet to dovuto alla li-
bertà e al d i r i t to dei c i t tadini l 'operato di 
quei prefe t t i , che da un precedente sciogli-
mento di un'associazione polit ica, avvenuto 
anche in epoca lontana ed anormale per l'or-
dine pubblico, hanno t ra t to argomento per 
procedere a nuovo scioglimento della mede-
sima. 

« Lollini, Cabrini e Majno. » 
Presidente. L 'onorevole minis t ro dell ' in-

terno in tende r ispondere subito al l ' interroga-
zione dell 'onorevole Pu l l è ; così pure l 'onore-
vole sotto-segretario di Stato pei lavori pub-
blici desidera r ispondere a quelle degli ono-
revoli Donati, Pul lè e Rizzo. 

L'onorevole minis t ro de l l ' in te rno ha fa-
coltà di parlare. 

Giolitti, ministro dell'interno. Pur t roppo av-
vennero, specie nelle Provincie venete, delle 
inondazioni gravi , dalle qual i pr inc ipa lmente 
vennero danneggia te le provincie di Verona, 
Vicenza, Padova, Treviso e Venezia. Per for-
tuna non dobbiamo deplorare infor tuni di 
persone t ranne che nella provincia di Verona, 
e precisamente a Cologna-Veneta. Un pr imo 
te legramma del prefet to accennava essere 
crollate delle case, ed esservi delle vi t t ime, 
delle quali non si conosceva il numero. Un 
altro te legramma del prefet to stesso e poi 
uii a ' f ro del l 'arma dei carabinier i reali ac-
certava che le v i t t ime erano tre. L'auto-
r i t à ha mandato sul posto t ruppa , carabinieri 
e soccorsi di tu t t i i generi. 

Nelle al t re Provincie i danni sono gravis-
simi per le campagne, ma vi t t ime umane si 
esclude che ve ne siano. Un ult imo te legramma 
accenna al decrescere del Po lentamente, il che 
lascia sperare che siamo al l 'u l t imo periodo di 
questi disastri . 

L'onorevole in terrogante e la Camera si 
accertino che il Governo, da par te sua, farà 
tu t to quanto è possibile per venire in soccorso 
a queste miserie; e disporrà perchè tu t t i i 
mezzi disponibil i siano concessi a l l 'autor i tà 
locale per impedire ul ter ior i disastr i , od at-
t enuarne almeno le conseguenze. Io mi riservo, 
quando l 'onorevole in terrogante lo desideri, 
di dargl i anche comunicazioni più particola-
reggiate , ma ripeto, fo r tuna tamente v i t t ime 
umane non se ne ebbero che a Cologna Veneta. 

Presidente. Ha facoltà di par lare l'onore-
vole sotto-segretario di Stato pei lavori pub-
blici . 

Niccolini, sotto-segretario di Stato per i lavori 
pubblici. Appena pervenute notizie dei danni 
avvenut i a Cologna Veneta, per l ' inondazione 
del Guà, il Ministero ha subito impar t i to 
con la massima urgenza ordini affinchè si 
prendessero gl i oppor tuni provvediment i per 
far sì che il disastro recasse i minori danni 
possibili, dando opportune disposizioni al-
l' ufficio del Genio civi le di Vicenza e al-
l ' ispettore di Venezia. L ' ispet tore stesso è 
sul luogo e ha te legrafato che ha preso dispo-
sizioni immediate e che già ora vi sono 
numerosi operai che cercano l imi tare al pos-
sibile i danni dell ' inondazione. L'onorevole 
in terrogante può esser certo che da par te del 
Ministero non si è omesso alcun tenta t ivo 
per d iminuire l ' importanza del disastro. I n 
quanto alle v i t t ime pel crollo delle due case, 
per esse d isgrazia tamente non si possono 
prendere provvediment i ; l 'onorevole Pu l lè 
può esser certo però che si provvede con la 
massima urgenza e senza economia a r iparare 
i danni verificatisi. 

Presidente. Ha facoltà di par lare l 'onorevole 
Pullè . 

Pullè. Prendo nota delle chiare e precise 
dichiarazioni del ministro del l ' interno e dei 
sotto-segretario di S^ato per i lavori pubblici . 
Aggiungerò pochissime parole. 

F i n da stamani, dopo la dolorosa impres-
sione recatami dai te legrammi Stefani della 
rot tura del fiume Guà e dell ' inondazione della 
città, a l larmato dalle pr ime notizie che par-
lavano nientemeno che di 15 morti e moltis-
simi ferit i , avevo te legrafato a Cologna a 
quell 'egregio sindaco per avere i p r imi par-
ticolari , ma fino ad ora non ho ot tenuto ri-
sposta. 

Quel silenzio temo voglia significare, che 
il disastro sia tanto grande da assorbire tut to 
il tempo e lo spiri to di quel l 'Amminis t ra-
zione, e non lasciargl i nemmeno il tempo di 
r ispondere al deputato,.(Commenti) oppure, ciò 
che è più facile, che la rot ta del fiume abbia 
trascinato nella sua rovina alcuni pal i tele-
grafici, interrompendo le comunicazioni. 

La gravi tà del disastro toglie a me il modo 
di aggiungere altro. Credo non ve ne sia bi-
sogno. 

Prendo at to delle dichiarazioni dei mini-
stri, ai quali dico solamente questo: chi dà 
subito dà due volte! Spero ohe il Ministero 
dunque vorrà dare subito. 
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